



齐心协力抗旱魔 千方百计保丰收

引水抗旱为千亩黄豆解了『渴』

全媒体记者王路笑 通讯员袁松树 杨登宏

8月11日,皖东大地赤日炎炎,热浪滚滚。然而,在明光市潘村湖农场三分场的八号千亩黄豆地里,却机声隆隆、渠水哗哗,呈现一派引水抗旱保苗的繁忙景象。

进入8月,三分场3600亩黄豆正值扬花期,却遇到了持续干旱高温天气,数日无雨,严重威胁黄豆正常生长。面对严重旱情,为给黄豆解渴,夺取黄豆丰收,三分场党员干部、职工们不等不靠,立即启动抗旱保苗应急预案,迅速打响一场引水抗旱保苗夺丰收战斗。

连日来,三分场员工一边启用2个排灌站,实行昼夜不停开闸放水,一边千方百计与苏拐、杨洼等地方排灌站对接协调,引水入湖和淮河水入圩,为抗旱保苗提供充足水源。在引水抗旱保苗战斗中,共产党员高伟、鲍双发扬党员模范带头作用,冲锋陷阵,冒高温、战酷暑,引水抗旱助苗。在党员模范行动影响下,全场出动了20多套排灌机械,使用各式灌溉设备40余台次。三分场干部职工经过数日连续引水抗旱,使渠道水一路欢畅流进条田沟和田块,有效润湿了土壤,为黄豆正常生长注入生机,使黄豆增产丰收打下了坚实基础。

当下,三分场员工们见一眼望不到边的黄豆在引水抗旱后解了渴,长得青枝绿叶,花叶正旺,生机勃勃,一个个脸上绽放着喜悦的笑容。

“功夫不负有心人,三分场员工们发扬人定胜天精神,在大旱之年,为引水抗旱保苗夺丰收齐心协力,谱写了一曲赞歌。”负责三分场管理工作的党支部委员赵华勇如是说。

凤阳提前开机提水确保农业灌溉

本报讯 “现在正值水稻灌浆高峰期,我们水库的水管员为保证正常农业用水,每天早上六点左右,就从水库源头出发,沿路开始巡查,主要对渠道的障碍物,生活垃圾源进行清理,保障用水及时到位。”凤阳县燃灯水库管理处相关负责人说。

进入8月份以来,连续的高温天气不仅让人们切切实实体验了一把“桑拿天”,也给农业用水带来了窘境。为确保农业灌溉用水,不误农时,凤阳县科学合理调度水利工程,采取“关、开、提、反”等多种措施,充分发挥了国有水利工程的抗旱主力军作用,在很大程度上减少了高温天气对农业生产带来的影响。该县通过提前关闭花园

湖闸和濠河闸蓄水,为沿湖、沿濠乡镇提供了充足抗旱水源;及时开机抽取淮河、高塘湖等外水,在留足足够人畜饮水的基础上,四座国有中型水库已全部开闸大流量放水,8月中旬燃灯灌区可全部完成本轮农田灌溉;国有丁张排涝站在前期完成排涝任务的情况下,视旱情主动开机反向抽取淮河水,保障了黄湾乡丁张、牛王、社区等多个远离花园湖近2万亩农田灌溉用水。

截至8月11日,凤阳县全县国有库、站已累计提放水5285万立方米,其中提水2417万立方米,放水2868万立方米,已累计灌溉农田超过50万亩次。

(韩延龙 张 昊)

村支书抗旱记

全媒体记者李邦军 通讯员周人峰

“这干旱持续的时间太长了,庄稼再不灌溉就要干死了。”南谯区章广镇太平集村党总支书记黄超抹了把脸上的汗水指着眼前的大塘,原本一泓清亮亮的水塘因干旱水位已下降到底部,部分的地方露出了河床。“老百姓辛辛苦苦忙了一年,眼看着收获季节快到了,不能让庄稼被干旱‘绊住了脚’。”

8月以来,受持续高温和干旱少雨天气影响,我省大部分地区出现了红色高温预警,一些地区出现了不同程度的用水困难现象,对饮水和农田灌溉、粮食生产丰收造成影响。南谯区章广镇太平集村地处江淮分水岭丘陵区,本来就是是个贫水区,此次干旱对这里影响更为严重。

禾苗在喊救命,农民心中忧虑。看着干涸的稻田,枯萎的庄稼,黄超看在眼里,急在心里。“不能等着‘靠天收’了,咱们得行动起来抗旱自救。”说干就干,经过深入田间地头多次实地勘察,黄超迅速拿出了应对方案,计划疏通一条长达5公里的沟渠,把外水引到村民们取水的地方灌溉。

8月13日,太平村地表温度依旧高达40℃。一大早,黄超就带领着村委成员、党员和部分村民,拿着铁锹、镐头等工具忙碌起来。虽然要挖的渠道不算特别长,但是由于干旱土地硬且一路多是杂草荆棘,疏通起来尤其费事。“要挖的渠道不好施工,大型机械不能彻底解决,必须和人工搭配。一路上都是长满刺那种杂草还特别扎人。”参与疏通水渠的村民潘升龙说,抗旱保粮,人人有责,村干部们都带头了,他们没有义务不参与进来,再苦再累也要克服。

截至目前,在黄超的带领下,太平村村民齐心协力挖了16条水渠,先后购买6台水泵,全力提水保灌溉,为干旱农田“解了渴”,为老百姓解了忧。

“我是党员,我得靠前。虽然过程很热很累,但是看到田间禾苗喝水后又焕发出勃勃生机,看着乡亲们脸上露出的笑容,一瞬间感觉所有辛苦都是值得的。”黄超如是说,旱情仍在持续,将继续密切关注田地旱情变化,想群众之所想,急群众之所急,应群众之所需,以实际行动为群众办实事。

传承徽菜技艺

8月16日,来安县人社局组织下岗失业人员、农村转移劳动力等重点群体,在该县灶王会馆开展“新徽菜·名徽厨”(皖中菜肴)暨徽菜师傅技能培训。重点教授灶王爆汁大肉包和灶王手工烧麦两项传统面点美食,提升徽菜烹饪技能水平和劳动者就业创业能力。

特约摄影吕 华
通讯员李兆松撰



新闻集锦

市司法局组织律师行业技能竞赛开展实战练兵

为提高办案质量,全面提升我市律师业务素质和服务水平,结合全省司法行政系统2022年业务技能竞赛活动和2022年法治滁州专项劳动和技能竞赛活动,日前,市司法局、市律师协会组织全市律师行业业务技能竞赛开展实战练兵活动。此次组织的全市律师行业业务技能竞赛实战练兵活动将围绕律师事务所、律师业务核心能力,落实常态化、实战化练兵机制,动员组织广大律师尤其是青年律师积极踊跃参赛。(陶 杰 全媒体记者张开兴)

市博物馆开展“绿色环保”文明实践活动

为进一步弘扬志愿服务精神,促进滁州文明城市创建,8月12日下午,市博物馆联合紫西社区在馨宇家园小区开展“文明健康 绿色环保”新时代文明实践主题活动。活动现场,志愿者们结合文物展板,为小区居民细致介绍了市博物馆的基本情况和馆藏文物,给来往居民发放宣传单页和公筷公勺,并对小区内的落叶残渣、烟头垃圾及杂物等进行了全方位的清理。(邓文燕)

凤阳村民捐赠巡逻车助力平安建设

近日,凤阳县武店镇陆村村民金道龙,向村里捐赠一辆价值3万多元巡逻车,助力家乡平安建设。陆村是武店镇一个偏远村,村干部下地巡查、治安巡逻都骑电瓶车,非常不便。村民金道龙耳闻目睹之后,便想为家乡平安建设尽绵薄之力。于是,他从生活上节约开支,用钱为村里购买一辆巡逻车。“有了这辆巡逻车,我们在社会治安巡逻、矛盾纠纷调解、防溺水巡查等工作上,都更加便利了。”村负责人高兴地说。(王崇好 王 冠 全媒体记者包增光)

我市开展“我是文明有礼滁州人”主题活动

本报讯 为深入践行“文明健康 绿色环保”生活方式,进一步提升市民游客文明素养,8月15日,琅琊山管委会联合市文化和旅游局、琅琊区古道社区等,共同开展“我是文明有礼滁州人”文明旅游宣传服务活动。

活动中,志愿者们不顾高温天气,在景区入口向市民游客发放《中国公民文明旅游公约》《滁州市文明行为促进条例》《滁州文明16条》(2.0版)等宣传资料,并提醒大家自觉排队、戴好口罩,在常态化疫情防控下,文明出行、健康旅游。

与此同时,在景区不文明行为高发区域,志愿者和文明劝导员还针对少数市民在避暑纳凉时裸露上身、躺坐座椅、乱丢垃圾等不文明旅游行为进行精准劝导。

本次活动旨在树立广大市民文明旅游意识,积极发挥大家在文明旅游活动中的主人翁作用,让文明旅游深入人心,成为亭城一道靓丽的风景线。(阮雪峰 穆冬冬)



枣巷镇活用“村规民约”树立文明乡风

本报讯 走进凤阳县枣巷镇老巨村,村广场旁的村规民约格外醒目,家家户户房前屋后绿树成荫、环境整治,村民生产生活秩序井然……处处洋溢着乡村新气象。

乡村美,美在文明;民风正,正在村规。近年来,枣巷镇将“村规民约”与推进乡风文明、乡村移风易俗紧密结合,着力打造让村民看得懂、做得到的公约。从宣传家风家训到倡导新式婚礼,从人居环境整治到促进邻里和睦,从提高安全防范意识到崇尚科学,自觉抵制不良行为等内容都纳入村规民约。

“墙上画的这个《村规民约》,包括村风民俗、社会治安、环境卫生等内容,每项都做了具体要求。有了村规民约,村民素质得到进一步提高,也有助于村两委干部平时工作

的开展。”老巨村党支部书记说道。

据了解,老巨村还通过实施村规民约督行、党员带头示范、“好婆婆”“好媳妇”“好儿女”评选、星级文明户评选等一系列举措,从思想上行动上引导村民自觉抵制歪风陋习,倡导文明生活,崇尚勤俭节约,改善乡村环境。

如今,在枣巷镇辖区内的1个社区和7个行政村,村规民约已经实现全覆盖,成为村民家门口的“文明公约”,在促进乡风文明、移风易俗、农村人居环境整治等方面发挥积极作用。(张 宇)

文明新风润江淮

2022年第二批省生态环境保护督察全部实现督察进驻

8月15日上午,安徽省第一生态环境保护督察组督察省农业农村厅动员会在合肥召开。至此,2022年第二批4个省生态环境保护督察组全部实现督察进驻。

根据安排,2022年第二批省生态环境保护督察进驻时间为25天。进驻期间,各督察组分别设立专门值班电话、邮政信箱、微信举报平台,受理被督察对象生态环境保护方面的来电来信微信举报,受理举报电话时间为每天8:00-18:00。各督察组表示,督察组全体成员将严格执行《安徽省生态环境保护督察工作实施办法》和《安徽省生态环境保护督察纪律规定》,严守纪律规矩,客观公正开展督察,实事求是反映问题,坚持系统观念、坚持严的基调、坚持问题导向,精准、科学、依法做好督察工作。

省第一生态环境保护督察组
督察对象:省农业农村厅
值班电话:0551-65188660
邮政信箱:安徽省合肥市0046号邮政信箱
微信平台:“安徽省农业农村厅”微信公众号“生态环保督察信访”专栏

省第二生态环境保护督察组
督察对象:省住房和城乡建设厅
值班电话:0551-62986190
邮政信箱:安徽省合肥市0044号邮政信箱
微信平台:“安徽省住房和城乡建设厅”微信公众号“微互动-生态环保督察信访”专栏

省第三生态环境保护督察组
督察对象:皖北煤电集团有限责任公司
值班电话:0557-3975077
邮政信箱:安徽省宿州市0015号邮政信箱
微信平台:安徽省环保督察皖北煤电信访举报

省第四生态环境保护督察组
督察对象:安徽省能源集团有限公司
值班电话:0551-62252634
邮政信箱:安徽省合肥市0045号邮政信箱
微信平台:安徽环保督察皖能集团信访举报

我市开启“节电”模式

全媒体记者郑成雪 实习生王晓天

连日来,我市持续高温开启夏日“烧烤”模式,用电量不断攀升,电力资源处于紧张状态。日前,记者走访发现,企业、机关单位、公共场所及居民等都纷纷加入节约用电行动中,用实际行动践行绿色低碳生产生活方式。

8月13日上午,在安徽奥特佳科技发展有限公司,记者走进公司生产车间发现,每个生产车间6台空调仅开启2台,且温度均控制在26摄氏度以上。此外,办公区域明显位置还张贴了“人走灯灭 节能降耗”等文明标语。

“我们公司积极响应政府号召,合理安排生产计划,部分项目由以往‘三班倒’调整为只有一班白班,错开晚上用电高峰。同时,对设备进行更换维护,如将大功率电机更换为变频电机、空压机改造为变频空压机,为节能减排作出企业贡献。”奥特佳设备经理杨世全介绍,通过这一系列措施,企业用电量降低了5%以上。

全市各机关单位也积极响应倡议,通过多种举措科学用电、节约用电,充分发挥节能节电的表率 and 示范作用。“市教体局积极响应节电号召,第一时间开启‘节电’模式。停开4层以下办公楼梯,提倡短距离上下楼层不乘坐电梯,尽量减少电梯使用次数。”市教体局工作人员于晓曼告诉记者,市教体局还做好办公设备科学用电,减少电脑、打印机、复印机等办公设备待机能耗,集中使用一台打印机、复印机。

8月13日晚,紫龙府小区居民张燕带着孩子下楼纳凉。“晚上出来溜达一圈,出汗,就不躲在屋里吹空调了。”张燕告诉

记者,风扇、电视、微波炉、洗衣机等电器即使不工作,若长期处于待机状态也将耗费电能,所以在使用后她都会及时拔掉电源,减少待机耗电。“节约用电既为家里节省电费,也缓解了夏季用电紧张,应该成为长期保持的习惯。我们要从自身做起,为孩子做好榜样。”张燕说。对于节约用电,家住银花西区的陈倩有着自己的合理规划。“我们家减少开冰箱时间、次数,尽量只开一台空调,电灯也是做到人走灯灭。”陈倩告诉记者,晚上睡觉前还会将空调设置为睡眠模式,不仅耗电量少,而且也更加舒适。在采访中,不少居民表示,当前天气炎热,他们家庭在日常生活中从细节入手,时刻不忘节约用电。

在琅琊山景区外,记者看到道路两侧路灯减半照明,灯光秀和喷泉均处于关闭状态。景区内,深秀湖景点游湖彩灯也已经关闭。“夏季用电紧张,尤其是生活用电量非常大,可以理解景区节电措施。”一位游客表示。在龙蟠河公园,部分路段上路灯减半开启,仅在人群较多的空地保留路灯照明,为附近居民和路人提供集中锻炼健身的场地。

记者走访发现,滁城各大商超也相继采取了节电措施,通过减少楼道灯照明、员工随走随关、控制空调温度高于26度等措施来节约用电。此外,城区部分建筑外立面大型LED显示屏和景观亮化设施均已关闭,仅保留功能照明。



民生大小事 选民来议议

罗 宝

“我对本次会议上的三个报告表示同意,建议对很多没有地下车库的老旧小区增设公共机动车、非机动车停车位,整治车辆乱停乱放现象,改善小区环境。”“有子女来小区看望父母的,还要收临时停车费,我感觉不合理。建议按老人子女数设置‘孝心车位’,发放‘孝心车牌’,鼓励子女多尽孝心,弘扬传统美德。”“我们小区地面有停车位,车辆在小区里行驶、倒车对小孩子安全构成威胁,建议车辆全部停放地下车库,实行人车分流。”……

8月12日上午,在滁州市琅琊区丰山街道第一届选民代表会议第一次会议分组讨论环节,龙池社区10位选民代表畅所欲言,积极建言献策,街道相关负责人现场答复,并积极协调、交办办理。

民生大小事,选民来议议,这在我市尚属首次。“街道选民代表会议制度,是发展全过程人民民主的基层创新实践,可以进一步畅通政民意、拓宽民主监督渠道、延伸民主监督触角,也可有效弥补街道没有本级人大代表、民意表达渠道缺失的不足,使人大监督和群众参与有机结合,深度融合,推动基层治理。”琅琊区人大常委会副主任潘家骥介绍说,街道虽然设有人大代表活动室和选民接待日,但人大代表与选民群众之间的联系仍有待加强,民情民意传递到街道和区政府仍不够及时,街道选

民代表会议制度是很好的补充。

据了解,丰山街道第一届选民代表由辖区4个社区40名居民组成,他们中有社区工作者、退休老党员、心理咨询师、社工、教师、工人、个体户、机关干部、物业负责人等,年龄最大的76岁,最小的27岁。

在选民代表会议上,丰山街道办事处及人大工委负责人分别报告了上半年工作情况和下半年工作计划安排,以及人大开展的“聚民意、惠民生”行动开展情况。然后,4个社区的选民代表分别进行小组讨论,审议报告并提出意见建议,并向大会报告讨论情况及意见建议收集情况。据统计,本次会议共现场收集意见建议43条,涉及助企纾困、老年助餐、便民停车、小区改造等方面。

据悉,街道选民代表会议围绕辖区群众关心的热点难点问题,每年召开两次全体会议,闭会期间开展调查研究,提出高质量的意见建议,每年年底召开的选民代表会议将对街道下一年度民生实事项目进行会商,组织选民代表进行票选。同时,对选民代表进行有计划的培训。“选民代表要做好宣传员、情报员、传声员、协奏员、评论员,使人大监督权下沉到街道,让基层民众充分行使话语权、知情权、监督权,参与权,打通街道人大工作‘最后一公里’。”潘家骥说。